

## 2 | 要闻

许兆儒就纪检监察系统会员卡专项清退活动提出要求

### 认真自查自纠 强化监督检查

本报讯 (记者 王利英 通讯员 栗敬良)5月27日,市纪委监委组织全市纪检监察干部收听收看了全国纪检监察系统会员卡专项清退活动电视电话会议。

电视电话会议后,市委常委、市纪委书记许兆儒指出,纪检监察系统会员卡专项清退活动,是加强纪检监察机关自身建设、实现自我净化的具体措施,是贯彻落实八项规定的具体行动。各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要深刻理解此次活动的意义,按照打铁还需自身硬的要求,强化凡要求别人做到的首先自己必须做到的意识,以更高标准严格要求自己。

许兆儒要求,要按照上级部

署,制定专项清退活动具体方案,认真开展自查自纠,强化监督检查,健全完善制度,严肃查处违规违纪行为,真正做到“零持有、零报告”。要加强新闻宣传,及时通报活动开展情况,营造风清气正的良好氛围。纪检监察领导干部要发挥表率作用,带动活动扎实深入开展。

许兆儒强调,要按照中央纪委“当前以治标为主,为治本赢得时间”的反腐倡廉工作新思路,进一步突出主业、创新思路、夯实基础。以开展专项清退活动为契机,加强纪检监察机关自身建设,以实际行动巩固落实八项规定成果,不断取得反腐倡廉建设新成效。

### 新乡医学院一附院免费治疗14种重大疾病 我市符合条件的患者可申请

本报讯 (记者 陈海寅)新乡医学院第一附属医院日前被省卫生厅批准为农村居民重大疾病救治定点医疗机构。即日起,该院联合省慈善总会,从中列出14种重大疾病作为免费治疗项目。我市的患者只要符合有关条件,都可在该院接受免费治疗。这是5月27日记者从市慈善总会了解到的。

“我市参加新农合的患者,患病诊断及主要治疗方法只要符合规定的重大疾病保障范围,并在新乡医学院第一附属医院按规定的临床路径或诊疗方案治疗,就可以免费。”5月27日,市慈善总会办公室主任杨占旺说。

据了解,这14种重大疾病及规定的治疗方案分别是:儿童先天性心脏病(14岁以下)介入治疗、食管癌手术治疗(中下段)、乳腺癌手术治疗、宫颈癌手术治疗、肺癌手术治疗、结肠癌手术治疗、直肠癌手术治疗(高位)、直肠癌手术治疗(低位)、急性心肌梗死冠状动脉介入治疗(1个冠脉支架)、急性心肌梗死冠状动脉介入治疗(2个及以上冠脉支架)、急性心肌梗死冠状动脉搭桥术、耐多药肺结核内科治疗。

“若重大疾病患者在该院采取非本方案规定治疗或是在一个参保年度内因为同一种疾病二次住院,所发生的医药费用则按统筹地区现行补偿方案进行补偿,不列入重大疾病保障范围。”杨占旺说,重大疾病患者自动出院、自行转院或因出现严重并发症等原因退出临床路径管理的,所发生的医药费也按统筹地区现行补偿方案予以补偿。

### 关爱让梦想不再残缺

(上接第一版)

残疾人社会服务供给更加全面,平等地位参与社会更加充分

5年来,市残联直面残疾人工作、生活中的热点、难点问题,在残疾人康复、教育、就业等方面出实招、求实效,全面促进了残疾人事业发展。

康复,让残疾人重拾健康。5年来,通过多项康复救助项目,我市两万多名残疾人得到不同程度的康复。“白内障无障碍市”创建工作使7370名白内障患者重见光明;实施“爱播鹤城·助行活动”,通过捐赠轮椅、装配假肢、发放助行器等项目,使3000多名下肢残疾人走出家门,融入社会;建成使用的市残疾人综合服务中心,内设残疾人康复教育中心、聋儿语训中心、辅具中心等康复机构,现已完善并充分发挥效用。

教育,使残疾人素质得到整体提升。市教育局、市残联认真贯彻《残疾人教育条例》,不断加大资金投入,形成了以随班就读为主体、特教学校为骨干的残疾少年儿童义务教育与残疾人中等教育和职业教育衔接的特殊教育体系,适龄残疾少年儿童入学率达到了85%以上。

盲人小崔参加培训之前没有一技之长,通过参加省、市的“盲人按摩培训班”,考取了按摩资格证,并于去年开了一家推拿按摩店,月收

入约5000元。

这5年来,市残联共举办各类培训班200多期,免费培训残疾人7640人,多渠道多层次多形式推荐安置就业5007人,鼓励和扶持了100多名残疾人自主创业。

**残疾人社会保障制度更加健全,生活水平逐步提升**

残疾人社会保障制度更加健全。2011年,我市实现城乡居民社会养老保险全覆盖,重度残疾人由政府代缴最低标准的养老保险费,三级以上残疾人参加城乡居民医疗保险由财政代缴个人应交费用;2012年,重度贫困残疾人纳入城乡最低生活保障救助范围,并按照城乡低保最高补差予以救助。

目前,全市建立残疾人扶贫基地4个,影响并带动残疾人实现就业并脱贫致富;争取中央扶贫康复贷款共800万元,财政贴息40万元,为残疾人创业提供资金支持;争取彩票公益金农村贫困残疾人危房改造项目资金160万元,为浚县、淇县、淇滨区的460户残疾人进行危房改造等。

现如今,全市尊重、关心和帮助残疾人的良好氛围正在形成,广大残疾人共享经济社会发展成果,生活状况明显改善,参与社会活动能力显著提高。

树立正确理财观念  
警惕非法集资陷阱



郭艳广 绘

赵南长城遗址——

# 记录赵国几乎空白的39年历史

□本报记者 陈海寅

在位于淇滨区大河涧乡窑洞村东的三山坡上,有一条古长城。它就是记录战国七雄之一的赵国从公元前425年三家分晋以后,到公元前386年迁都邯郸中间的那39年历史的赵南长城。

### 专家航拍时发现古长城

5月20日下午,记者来到大河涧乡窑洞村。在村支书郭保文的带领下,沿着长满荆棘的简易小路,爬到了三山坡的山顶。眼前的赵南长城遗址长约1300米,如同一条灰白色的丝带蜿蜒在三个山峰上。

“赵南长城最初是由省地质学院、省社会科学院、省考古研究所有关专家在航拍时发现的。他们发现3个相连的山峰上有一条灰白色的带子,当时便估计是长城之类的建筑。”郭保文向记者讲述,2000年11月份,中国鹤壁赵都—赵文化学术研究会在我市召开,省社会科学院考古专家和我市相关负责人到三山坡实地考察。他们根据公元前425年赵国



蜿蜒在三山坡上的赵南长城。 本报记者 陈海寅 摄

曾在牟山测定都39年的历史(《中国同是》记载)以及古长城的建筑结构和城墙石的风化程度,初步认定该长城系战国时赵国构建而成。

“后来,中央电视台的记者还过来采访了呢。”郭保文说,他小时候并不知道这是古长城,还以为是抗日时期的工事。

记者看到,虽然古长城的部

分墙体已经坍塌得只剩下根基,但依然能看出哪处是掩体,哪处是战壕。

### 记录赵国几乎空白的39年历史

据资料记载,它由城墙、掩体、指挥所、战壕4个部分组成。城

墙高1.5米~1.8米,宽0.5米~0.8米,倚城墙建有大小不等的掩体。掩体大的有5米见方,小的有两米见方,掩体上有哑铃形与方形的瞭望孔。长城北端的制高点建有一座指挥所,战壕沿长城修建,是连接城墙掩体指挥所的纽带。

“战国七雄之一的赵国,从公元前425年三家分晋定都中牟以后,到公元前386年迁都邯郸,中间有39年的历史。其间,赵国曾经历了怎样的风雨,有过怎样的故事,至今难以有人说清。而赵南长城,却恰恰记录着这段几乎空白的历史。”市文物工作队有关负责人接受采访时说,赵南长城的发现,对研究赵国这39年的历史具有极高的文物考古价值。“它构造奇特,功能齐全,是我省北部迄今发现的长度最长、保存最完整的古长城。”

此外,为了保护赵南长城,大河涧乡党委、政府也曾在全乡大力宣传古长城的意义和文物价值,还在古长城附近的几个村庄专门召开会议进行宣传,让保护赵南长城的观念深入人心。

### 相关链接

**三家分晋:**是指春秋末年,晋国被韩、赵、魏三家瓜分的事件。公元前376年,韩、赵、魏废晋静公,将晋公室剩余土地全部瓜分。因此韩、赵、魏三国又被合称为“三晋”。三家分晋是历史上具有划时代意义的重大事件,它是中原奴隶社会瓦解,封建社会确定的标志。

### 记者带您看“国保”⑥

### ◇中原传真◇

### 七省重点物流企业参与组建 国内首个物流联盟 在郑州成立

据河南日报消息 5月26日,由省交通运输厅和郑州市政府共同举办的中申物流联盟成立暨助力郑州航空港经济综合实验区研讨会在郑州举行。来自国家发改委、交通运输部、中国物流与采购联合会、部分高校和物流企业的代表济济一堂,把脉河南物流。

中申物流联盟是由河南长通物流倡议发起,河南、山东、山西、河北、安徽、湖北、陕西七省重点物流企业参与组建的国内首家跨省域物流企业联盟。

据悉,中申物流联盟作为一种战略型、伙伴型、开放型物流企业联合体,采取一体化的经营发展模式,实现物流设施共用、资源共享、信息互通。建成后,联盟能够形成服务以郑州为中心的中部六省省会方圆500公里、12小时直达所辖县城的一级配送圈,进而形成以郑州为中心的中部六省省会方圆1000公里、36小时直达所辖县城的二级配送圈,最终实现中部六省及陕西所有县城无盲点、服务人口达5亿的目标。

### 郑州北环中州大道立交桥今日开拆

重建全互通式立交桥

据大河报消息 作为三环快速化的重要节点之一,郑州北环中州大道立交桥将于本月28日正式开始拆除,预计工期40天到50天,保通路预计将于6月中下旬开通,受工程影响,由西向北,由南向西方向的车辆需绕行。

工程项目部有关人士介绍说,立交桥整体拆除后将进行重建,重建的立交桥将成为全互通式立交,东西南北四个方向均能互通。

工程处总工程师王中亚说,现在的北环中州大道立交桥为非互通式立交,全长367米,宽23.7米,为保证拆除期间车辆通行,大桥第一期将拆除中州大道以东部部分,结束后开通东侧保通路,第二期将拆除包括中州大道在内的其他部分。

郑州市交警五大队民警介绍说,拆除大桥中州大道南北通行基本不变,第一期拆除结束时将开启双向八车道的保通道路,取代现有中州大道主干道。

### 短波

●日前,为了增强广大师生的防灾减灾意识和自救互救能力,淇县朝歌镇中学开展了“防灾减灾”系列安全教育活动。(赵慧娟)

●近日,淇县文广局开展网吧大整治大清理专项行动,重点整治了校园周边、城乡接合部、居民区胡同等地段网吧场所接纳未成年人、超时经营、上网登记不规范及存在安全隐患等问题。(陈海寅)

## 这次培训太及时了

(上接第一版)还专门组织我们学习了小麦后期管理与玉米高产知识,这样的内容我们当然听得进去、学得认真。”淇县北阳镇十里铺村村委会主任张保群对培训工作十分肯定。

### 培训班上帮村民找到了就业路

5月19日晚上7时30分,市人民警察培训学校一楼培训教室,气氛热烈。“请帮我解决具体工作中遇到的难题”座谈会正在这

里举行。“今天听了关于土地流转的讲课,感觉很受启发。但是我们村土质差,路况差,没人愿意来流转土地,作为村支书,我带头流转了1000亩地,却不知道该种些什么……”鹤山区九矿街道办事处王马庄村党支部书记王军讲了自己的困惑。

座谈讨论中,学员们你一言我一语,出主意,想办法,传经验,讲体会,大家畅所欲言,增进了感情,拉近了距离。

“这次培训班没白来。”淇滨区钜桥镇邢庄村村委会主任邢

得要难掩高兴之情。为了建设职业教育园区,邢庄村的土地大部分被征用,600多名村民的就业成了难题。在培训班分组讨论时,大家都帮着想办法。市人力资源和社会保障局培训机构得知情况后,主动和他联系,表示愿进村为村民提供免费的就业创业培训服务。

为了提高基层干部的学习兴趣,引导他们积极主动参加培训,培训班采取多种形式,每一期除集中授课外,都安排观看村官警示教育片,外出到新乡

七里营镇刘庄村参观,分组开展讨论交流,力求避免枯燥的说教,确保培训的效果。

“通过培训学习,开阔了眼界,转变了观念,理清了思路。尤其是到刘庄村参观,让我感到当干部不干点儿事真是不中!今后,我要尽自己一份力,向先进村学习,尽快改变我们村基层基础薄弱的现状。”浚县小河镇梨园村村委会主任张胜利在培训结束后说。

市委组织部示范培训结束后,各县区委组织部将对村“两委”干部全部轮训一遍。